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UNTERHALTUNG UND VERGNUGEN FUR GROSS UND KLEIN!

Detailliertes Programm:
www.haefele.de/100-jahre
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Häfele Erlebnistag in Nagold
Ein unvergesslicher Tag für alle mit Unterhaltung an fünf Erlebnisstationen
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	Nagold bereitet sich auf ein großes Ereignis vor: Am 23. Juli durchzieht ein buntes, fröhliches Programm die Stadt. Von 11-17 Uhr lädt Häfele anlässlich seines 100-jährigen Firmenjubiläums Besucherinnen und Besucher aus Nah und Fern ein, Häfele zu erleben. Der größte Arbeitgeber der Stadt gewährt spannende Einblicke hinter die Kulissen des Unternehmens und nimmt seine Gäste mit zu einer besonderen Mischung aus unterhaltsamen Aktivitäten, Musik, kulturellen Darbietungen und kulinarischen Köstlichkeiten.
Fünf Orte in und um die Stadt, mit abwechslungsreichen Highlights für alle Altersklassen und jeden Geschmack, das ist der Häfele Erlebnistag in Nagold. Ob man im Riesenrad die Aussicht über die charmante Stadt im Nordschwarzwald genießt oder es im Bungee Trampolin hoch hinaus geht, ob es rasant wird im Autoscooter oder lustig beim Bubble Fußball - langweilig wird es an diesem Sommersonntag sicherlich niemandem.

Vergnügen für Klein und Groß
Neben viel Action und zahlreichen Darbietungen mit Tanz und Musik von zwölf Nagolder Musikgruppen, Vereinen und Organisationen, gibt es auch ein abwechslungsreiches Angebot für Kinder. Hüpfburg, Spieleparadies oder Kinderschminken sorgen so auch bei den Kleinsten für beste Laune. Ein besonderer Höhepunkt wird auch die Ritterspielstraße auf der Burgruine Hohennagold sein. Zwischendurch kann man sich an drei der fünf Veranstaltungsorten mit einer vielfältigen Auswahl an kulinarischen Köstlichkeiten stärken.

100 Jahre Pionierarbeit für clevere Raumwelten
Der Anlass für die Veranstaltung ist das 100-jährige Bestehen von Häfele. Bei Häfele findet man seit jeher alles, was Möbel zusammenhält und bewegt - rund ums Zusammenbauen, Aufklappen, Hochklappen, Schieben und Verstauen. Als Pionier seiner Branche erweiterte Häfele sein Portfolio um elektronische Schließsysteme, Möbel- und Raumlicht sowie Vernetzungslösungen. So bietet das Unternehmen seinen Kunden heute innovative Möglichkeiten für die komplette Raumgestaltung mit höchstem Komfort und Nutzen. Im Handumdrehen wird mit Häfele beispielsweise ein Apartment oder Wohnzimmer tagsüber fürs mobile Arbeiten umfunktioniert, abends verwandelt sich das Büro wieder in einen Erholungsraum mit atmosphärischer Beleuchtung. Interessierte haben in der Hauptverwaltung (Adolf-Häfele-Straße 1) die Möglichkeit, sich auf eine inspirierende Erlebnisreise in 100 Jahre Unternehmensgeschichte zu begeben. Sie wird erzählt von einem Schauspieler in der Rolle des Firmengründers Adolf Häfele. Auch der Blick in die Gegenwart und Zukunft von Häfele kommt nicht zu kurz.

Häfele Hütte, Burgruine, Teufel-Areal, Häfele Arena und Hauptverwaltung erwarten die Gäste mit Attraktionen
Wer zwischendurch raus ins Grüne möchte, fährt von der Häfele Hauptverwaltung aus mit einem Oldtimer-Shuttle Bus zur Häfele Hütte am Stadtrand von Nagold. Dort stehen „Ziesel“, elektrisch angetriebene Fahrzeuge, mit denen man leise auf Gummiketten fahren kann, für eine Tour im Killbergwald zur Verfügung. Ein Baseball-Schlagtunnel bietet die Möglichkeit, sich sportlich auf neues Terrain zu wagen. Auch hier können Gäste essen und trinken sowie um die Mittagszeit einer Choraufführung lauschen. 

Für einen stimmungsvollen Ausklang des ereignisreichen Tages sorgt das Nagolder Kammerorchester mit einem Burgkonzert. Häfele freut sich auf zahlreiche Besucherinnen und Besucher im Teufelwerk unweit der Altstadt, in der brandneuen Häfele Arena im Stadtpark Kleb, auf der Burgruine Hohennagold, in der Häfele Hauptverwaltung und an der Häfele Hütte.

Lokale Vereine gestalten den Erlebnistag mit
„Wir freuen uns, dass zahlreiche Vereine gemeinsam mit uns diesen Häfele Erlebnistag gestalten. Hierin zeigt sich das tolle Miteinander in Nagold. Das werden alle Besucher am 23. Juli spüren können“, so Sibylle Thierer, Vorsitzende des Häfele Verwaltungsrats und langjährige Unternehmensleiterin.

Teil vom Häfele Team werden und die Zukunft mitgestalten
Wer sich für Einstiegs- und Karriere- oder Ausbildungsmöglichkeiten bei Häfele interessiert, bekommt am Sonntag Infos aus erster Hand. Das HR-Team informiert in einem rollenden Ausstellungsmobil über die Perspektiven in der internationalen Häfele Gruppe. Sie finden den Infostand gegenüber der Zukunftswerkstatt (Nähe Uferstraße).

Der Besuch der Veranstaltung sowie die Teilnahme an vielen Aktionen ist kostenlos. Parkplätze stehen bei der Firma Wackenhut und An der Schafbrücke, beide in der Altensteiger Straße, oder beim Berufschulzentrum, in der Max-Eyth-Straße, zur Verfügung. Weitere Parkplätze und Parkhäuser finden Sie über das Parkleitsystem in Nagold.

Alle Informationen und das detaillierte Programm finden Sie unter www.haefele.de/100-jahre 

Nagold, im Juli 2023
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1 Anlässlich des 100. Firmenjubiläums lädt Häfele am 23.07.2023 von 11-17 Uhr an fünf Orte in und um Nagold ein. Abwechslungsreiche Highlights für alle Altersklassen und jeden Geschmack erwarten die Besucher. Abbildung: Häfele


2 Spannende Attraktionen erwarten die Gäste an der Häfele Hütte, auf der Burgruine Hohennagold, beim Teufel-Areal, der Häfele Arena und in der Häfele Hauptverwaltung. Abbildung: Häfele


3 Programm am Häfele Erlebnistag, 23.07.2023 von 11-17 Uhr. Abbildung: Häfele
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	Über Häfele
Häfele. Die ersten 100 Jahre.
Innovationskraft, Mut und Optimismus: Diese Qualitäten haben Häfele von Anfang an begleitet und schon die Gründer ausgezeichnet – die Kaufleute Adolf Häfele und Hermann Funk, die Häfele im Jahr 1923 als Fachgeschäft für Eisenwaren bei Nagold ins Leben gerufen haben. Aus dieser geschätzten Anlaufstelle für das Schreinerhandwerk wurde ein weltumspannendes Unternehmen, die Häfele SE & Co KG mit Niederlassungen in 38 Ländern und mehr als 8000 Beschäftigten. Im Geschäftsjahr 2022 erzielte die Häfele Gruppe einen Umsatz von 1,87 Mrd. Euro bei einem Exportanteil von 81%.

Nagold ist bis heute Hauptsitz der internationalen Häfele Gruppe, die sich im Lauf der Jahrzehnte zum führenden Experten für Beschlagtechnik, elektronische Schließsysteme und LED-Beleuchtung entwickelt hat. Die Möbelindustrie, Architekten, Handwerk und Handel aus über 150 Ländern vertrauen auf die Expertise des innovativen Familienunternehmens, das seit Januar 2023 unter der Leitung von Gregor Riekena steht.

Sowohl die Herkunft als auch der Blick in die Zukunft prägen das Jubiläumsjahr: Häfele feiert seine ersten 100 Jahre gebührend – in Nagold und an ausgewählten Standorten weltweit.

Weitere Informationen unter www.haefele.de
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